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Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. 

Матеріали ХІ Міжнародної науково-практичної конференції 17-18 жовтня 

2023 року. Одеса: Одеський національний технологічний університет, 2023. – 

663 c. 

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та 

соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були 

запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 

багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних 

турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага 

приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення 

економічної ситуації в країні. 
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Війна, що триває в Україні, спричиняє значні руйнування, завдає шкоди 

майну та інфраструктурі, викликає кризові явища в економіці. Природним є 

прагнення фізичних і юридичних осіб завчасно уникнути збитків, 

заподіяних унаслідок дії сторонніх обставин, до яких належить і війна. 

До універсальних способів мінімізації ризиків традиційно належить 

страхування. Разом з тим, війна та бойові дії вносять принципові корективи 

і до стану справ у сфері страхування. 

Майже всі сфери життя із початком військової агресії в Україні 

зіткнулися із необхідністю вирішувати проблеми, з якими вони не стикалися 

раніше, а якщо і стикалися, то однозначно не в таких масштабах. Ринок 

страхування не став виключенням. 

Неминучим наслідком кожної війни, нажаль, є руйнування та збитки. В 

свою чергу, страхування є саме тим механізмом, який, як правило, 

покликаний забезпечити компенсацію та відшкодування збитків. Однак із 

будь-яких правил є виключення і для страхування таким виключенням є 

війна. 

Безумовно, положення договорів страхування різних страхових 

компаній щодо питань війни відрізняються і в кожному окремому випадку 

необхідно вивчати умови конкретного договору. Однак зазвичай усі 

договори страхування, в тому чи іншому вигляді, містять положення про те, 

що збитки завдані внаслідок воєнних дій не є страховим випадком. Важливо 

розуміти, що ключовим фактором тут є саме наявність причинно- 

наслідкового зв’язку між воєнними діями та заданими збитками. Тобто сам 

по собі факт введення військового стану не має бути підставою для 

невизнання випадку страховим та відмови у здійсненні страхового 

відшкодування. 

Таким чином, у разі знищення / пошкодження майна, наприклад, у 

Харкові чи Херсоні, для відмови у страховому відшкодуванні недостатньо 

самого факту територіального знаходження такого майна. Для відмови у 

страховому відшкодуванні має бути встановлений факт знищення / 

пошкодження майна саме внаслідок бойових дій. В нинішніх умовах 

досліджувати такі обставини може бути доволі непросто, оскільки активні 

бойові дії не завжди даватимуть змогу оглянути майно та встановити 

причини його знищення / пошкодження. 
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Якщо ж характер збитків однозначно свідчить про їх отримання 

внаслідок бойових дій, то звичайний договір страхування не дозволить 

отримати відшкодування. 

Війна призвела до значного зниження розміру грошових надходжень 

страхових компаній у вигляді страхових премій. Деякі страхові компанії 

відзначають падіння надходжень більше ніж на половину. 

При цьому продажі за окремими видами страхування в перші тижні 

війни навпаки відзначилися зростанням. В першу чергу мова йде про 

туристичне страхування (яке у разі необхідності дозволило б отримати 

закордоном медичну допомогу) та про міжнародну систему автомобільного 

страхування «Зелена картка», що обумовлено масовим виїздом населення 

закордон. Навіть незважаючи на те, що Національний банк України ще 28 

лютого 2022 року повідомив про можливість перетину кордону без полісу 

«Зелена карта» у прикордонних містах було майже неможливо придбати 

такий поліс, з огляду на те, що у страхових компаній закінчувалися 

відповідні бланки. Наразі кількість від’їжджаючих за кордон громадян 

скоротилася, а тому, відповідно, і продажі за такими видами страхування 

повертаються до звичних рівнів. 

Певну надію дає готовність нашої держави підтримати вітчизняних 

страховиків та імплементувати «світові правила гри» та залучити учасників 

ринку страхування світового рівня до перезапуску економіки України у 

післявоєнний час. 

Заяву про наміри щодо перезапуску ринку приватного страхування для 

підтримки стійкості та відбудови України підписано 21.06.2023 р. на 

конференції в Лондоні. Документ укладений між Європейською Комісією, 

Швейцарією, Норвегією, Європейським інвестиційним банком (ЄІБ), 

Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР) та Міністерством 

економіки України. 

Наразі стан справ виглядає таким чином, що у ринку страхування 

навряд чи є підстави дивитися у найближче майбутнє із оптимізмом. 

Слід визнати, що страхування, на відміну від більшості західних країн, 

не є однією із ключових галузей економіки. Це пов’язано з відсутністю 

культури користування страховими продуктами та низькою фінансовою 

грамотністю навіть у представників фінансових професій (користування 

податковими пільгами, перш за все). 

Тому в Україні, нажаль, страхування скоріше можна розглядати як 
«розкіш», додатковий інструмент, який дозволяє мінімізувати ризики. А 

тому очевидно, що фінансові ресурси після перемоги будуть направлені на 

відбудову інфраструктури, житла, заводів, транспорту, а не на їх 

страхування. Щоб застрахувати, наприклад, майно його спочатку необхідно 

відбудувати або придбати. В умовах обмеженості фінансових ресурсів, 

грошові кошти будуть направлятися для задоволення першочергових 

потреб і тому питання страхування відійде на другий план, а може й далі. 
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Напевно виключенням можуть стати лише деякі види обов’язкового 

страхування, наприклад, як обов’язкове страхування цивільно-правової 

відповідальності власників наземних транспортних засобів. З огляду на 

обов’язковість такого страхування, рівень продажів якщо і знизиться, то все 

ж не так сильно як за добровільними видами страхування. 

Таким чином, страхування є тією сферою, підтримкою якій державі 

доведеться приділити особливу увагу та запровадити заходи, що дозволять 

підтримати галузь, наприклад, шляхом зменшення податкового 

навантаження або переглядом регуляторних вимог. 
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